
   
COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

ACTA NÚMERO 16/XII/ 1.ª SL 

 

Aprovada na reunião de 15-11-2011. 

Aos 27 dias do mês de Outubro de 2011, pelas 14:30 horas, reuniu a Comissão de 

Defesa Nacional, na sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

     

Apreciação e votação do parecer sobre a Proposta de Lei n.º 27/XII - 

Aprova o Orçamento do Estado para 2012 

Relator: Deputado António Braga (PS). 

___________________ 

     

O Senhor Presidente, Deputado José de Matos Correia, declarou aberta a reunião e 

deu de imediato a palavra ao Senhor Deputado António Braga (PS) para apresentar o 

parecer, agradecendo-lhe desde logo o facto de ter apresentado uma nova versão, 

mais completa. 

 

O Senhor Deputado António Braga (PS) começou por agradecer ao Senhor Presidente 

a possibilidade de apresentar uma nova versão do parecer, mais completa, que o curto 

prazo inicial não tinha permitido. Deu conta das principais medidas e verbas previstas 

para a área da defesa nacional e Forças Armadas e deu conta de ter incluído a sua 

opinião pessoal sobre a proposta de lei, manifestando preocupação pelas 

repercussões que as mesmas terão. 

 

O Senhor Deputado António Filipe (PCP) informou que as críticas do seu partido à 

proposta de Orçamento do Estado não são extensivas ao parecer, pelo que se 

absteria na votação do mesmo. 

 

O Senhor Deputado João Rebelo (CDS-PP) cumprimentou o autor do parecer pelo 

documento apresentado, que considerou equilibrado, congratulando-se por conter a 

respectiva opinião pessoal, tal como ele próprio tinha feito no ano anterior. Fez 

algumas considerações, designadamente sobre a evolução da percentagem do 

produto interno bruto (PIB) atribuído à defesa, a revisão da LPM e os antigos 

combatentes, e frisou a necessidade de assegurar as garantias dadas pelo Senhor 
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Ministro da Defesa de que os deficientes das Forças Armadas não serão afectados, 

designadamente no tocante aos 13.º e 14.º mês e às despesas de saúde. 

 

O Senhor Deputado Joaquim Ponte (PSD) cumprimentou o Senhor Deputado António 

Braga pelo excelente parecer e disse que o seu grupo parlamentar partilhava algumas 

das preocupações manifestadas, muitas das quais considerou serem até mais 

dirigidas à actuação do governo anterior. Considerou também que a discussão na 

especialidade dará certamente resposta a muitas das dúvidas. 

 

O Senhor Deputado Marcos Perestrello (PS) felicitou o autor do parecer e disse 

registar com satisfação o facto de a generalidade das preocupações manifestadas 

pelo mesmo em sede de opinião pessoal serem de alguma forma partilhadas pelo 

CDS-PP e pelo PSD, designadamente no tocante às pensões dos deficientes das 

Forças Armadas. 

 

Submetidos à votação, os considerandos e as conclusões foram aprovados com os 

votos a favor do PSD, do PS e do CDS-PP e a abstenção do PCP. 

 

A reunião foi encerrada às 15:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 28 de Outubro de 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(JOSÉ DE MATOS CORREIA) 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 António Braga 
 António Filipe 
 Arménio Santos 
 Carina Oliveira 
 Correia de Jesus 
 Hélder Sousa Silva 
 Hugo Lopes Soares 
 João Gonçalves Pereira 
 João Rebelo 
 João Soares 
 José de Matos Correia 
 José Lello 
 Luís Vales 
 Marcos Perestrello 
 Miranda Calha 
 Mónica Ferro 
 Rosa Maria Albernaz 
 Carlos Alberto Gonçalves 
 Maria José Moreno 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Joaquim Ponte 
 
 


